

2022济南市两会特别策划

新济南·走在前



济南能源集团曹范LNG调峰储配站。

“党建红”+“火焰蓝”绘就为民底色

行业引领

齐鲁晚报记者 夏侯凤超
通讯员 刘星

党建引领服务有温度，擦亮为民初心“火焰蓝”

国有企业发展史，就是一部坚持党的领导、加强党的建设的奋进史。近年来，济南能源集团所属济华燃气、港华燃气公司党委全面加强党的领导，统筹谋划全局，层层推进落实，以更强意识、更多举措、更大作为“把方向、管大局、促落实”，基层党组织创造力、凝聚力、战斗力不断增强，实现党建工作与生产经营“同频共振”，以“党建红”凝聚“火焰蓝”，奏响了高质量发展新乐章，铺就了市民生活幸福底色。

自2019年开始，济华燃气、港华燃气党员先锋服务队进万家活动全面铺开，三年来，党员先锋服务队轻骑兵扎根社区，“进万家门、访万家人、结万家亲”，先后开展了燃气安全“敲门”行动、供气管家结对帮扶服务等活动，服务标准日益规范，服务内涵不断延伸，共同携手凝聚起“共建安全、共享服务”的强大社会和谐共建力量。在供气民生服务领域深入推进党员结对帮扶服务、“蓝帽子”燃气服务标准化项目、“气暖管家入网格 服务群众零距离”专项行动，精准对接百姓需求，着力优化营商环境，整合升级热力燃气客户服务中心及96969热线，实现热力燃气服务“一站式共享”“一窗通办”“一线直达”，让客户走进一个大厅、在一个窗口、拨通一个热线，即可办理气热全部业务。

群众无小事，点滴践初心。济华燃气、港华燃气两家燃气企业坚持以人民为中心的发展思想，坚持“根”从基层扎实，“魂”从堡垒筑牢，以“高质量党建引领保障高质量发展”为主题，践行“知行合一，为人民服务”的企业核心价值观，将“以客为尊+更短客户距离、更优解决方案”的服务理念贯穿到“我为群众办实事”实际工作中，持续做好提升服务效能、优化供气管家服务模式，扎实推进燃气入户安检全覆盖、NB物联网燃气表更换、居民用户燃气胶管更换等服务项目，全心服务济南220余万燃气用户，切实打通为民服务“最后一公里”，让人民群众的获得感、幸福感、安全感更加充实、更有保障、更可持续。

科技赋能安全有力度，共筑燃气安全“防火墙”

科技是生产力，企业赖之以强，国家赖之以盛。科技显而易见地改变了人们的生活，智慧燃气建设让我们的城市正在变得更“聪明”、更“智慧”、更安全。如今，在不少居民用户家中，安装



工作人员进社区宣传安全知识。

着一个NB智能燃气表。别小看这个表，这是燃气企业打造智慧燃气的一大“利器”。通过这个表，不仅对用气情况实时掌握，用气安全也可以实现云端监控。

济南港华燃气总师办经理、党员张文博介绍，NB智能燃气表内置有智能通讯模块，可以通过网络与系统“对话”，实现用户和燃气企业的双向感知，达到居民用气情况更精确透明、燃气运营服务更自动智能的目的。它还能够通过监控燃气表的工作状态，自动判断用户家中燃气使用是否正常。一旦发现异常将自动关阀，切断燃气供应，并将异常信息通知燃气公司，来预防燃气事故的发生。

未来企业是科技的、是智慧的，也是数据的。两家燃气企业将始终秉持“变革不息、创新不止”的开放态度，聚动能、添活力、提质效，一步一个脚印，在科技、智能、创新的道路上砥砺奋进、行稳致远，并为推动以人为本、需求导向、共建共享的智慧城市建设贡献力量。2022年，济华燃气、港华燃气将持续做好“安全是1”“燃气安全源于守规”的安全强基工作，深入推进燃气安全生产专项整治三年行动，落实安全风险分级管控和隐患排查治理双重预防体系建设，强化安全生产标准化管理，将ERP安全数据平台由“看得见”提升为“用得好”，实现安全信息大数据全方位、全过程安全管控，答好燃气“安全考卷”的“必答题”甚至“附加题”。

党员奔赴一线有速度，助力泉城防疫“保卫战”

“把党旗插在疫情防控第一线！”来自两家燃气企业的38个基层党支部的500余名党员干部青年身先士卒，组成“战疫先锋党员突击队”，冲锋在驰援章丘、社区联防联控的抗疫一线。党员、预备党员、青年团员火速集结、精准驰援，第一时间奔赴疫情防控一线。

“作为一名党员，在社会需要我的时候，要做到党有号召，我有行动，再

需求，面对极为严峻的保供形势，我们提前预判，多方组织气源，本着“应签尽签”的保供原则，与中石油、中石化等气源供应商签订采暖季购销合同，并根据天气情况和实际用量使用高压管存和LNG进行应急调峰。在集团“一张网”的统一调度下，燃气企业与供热企业实现“热气联动”，提前对接用气需求，早谋划、早起步，依需定采；建立日联络机制和日计划上报机制，实现精准调度，全力保障供热需求和清洁取暖“村村通”及集中供暖壁挂炉等用户的采暖用气需求。

据了解，济华燃气、港华燃气自“十三五”期间布局“一环一带”“两环三线”高压管网输配系统，历时近5年，共计完成高压南环线80余公里、西环线66.6公里、北环线98公里和东环线88公里管网建设。2021年9月，城市高压管网正式接通济南曹范LNG调峰储配站，形成高压管线“北一东一南一西”的“环状供应”新局面，目前，已完成投资建设近10000公里地下供气管网和完备的输配设施，曹范一期、西泉泸、董家LNG储气调峰已然发挥作用，齐河焦庙LNG储备调峰站一期建设正在加快推进，曹范二期工程将在今年6月完成建设，9月底前完成调试，届时将进一步增添济南市外居民生保障底气。济南城际管网供气新格局正式拉开，可大幅提升气源保障和管网输配的能力，发挥民生企业的责任和担当，尽全力保障济南市天然气的安全稳定供应。

浩渺行无极，扬帆但信风。济南能源集团自2020年7月成立以来，承担起全市能源保供使命和民生服务重任，让百姓共享能源“一张网”改革红利。在济南能源集团党委的带领下，济华燃气、港华燃气两家燃气企业将全力贯彻市委市政府打造燃气“一张网”的部署，从“政府需要、股东需要、职工需要、群众需要”四个方面，统一思想、凝聚共识，实现资源优势互补，为推动济南发展迈上新台阶，交出一份厚重提气的高质量答卷。面向未来，两家燃气企业将不断完善“强根固魂”党建体系，以磅礴奋进的党建伟力推动公司“十四五”高质量发展，矢志不渝坚持“国之大者”就是人民的幸福生活，全力做好能源保供各项工作，坚决履行保燃气保民生政治责任，把温暖的事办得更有温度，在民生答卷上写满稳健的幸福。



扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点

编辑：孟杰 美编：马秀霞 组版：洛菁